

国务院办公厅印发《关于进一步构建高质量充电基础设施体系的指导意见》

新华社北京6月19日电 日前,国务院办公厅印发《关于进一步构建高质量充电基础设施体系的指导意见》(以下简称《指导意见》),要求以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,按照科学布局、适度超前、创新融合、安全便捷的基本原则,进一步构建高质量充电基础设施体系。

电动汽车比例,农村地区充电服务覆盖率稳步提升;充电基础设施快慢互补、智能开放,充电服务安全可靠、经济便捷,标准规范和市场监管体系基本完善,行业监管和治理能力基本实现现代化,技术装备和科技创新达到世界先进水平。

二是加快重点区域建设。在既有居住区加快推进固定车位充电基础设施应装尽装,严格落实新建居住区充电基础设施配建要求,以城市为单位加快制定居住区充电基础设施建设管理指南。以“三中心”等建筑物配建停车场以及交通枢纽、驻车换乘等公共停车场为重点加快建设公共充电基础设施。

四是加强科技创新引领。大力推广应用智能充电基础设施,积极推动配电网智能化改造,加强电动汽车与电网能量互动。加快推进快速充电、大功率充电、智能有序充电、无线充电、光储充协同控制等技术研究,持续优化电动汽车电池技术性能。

今日视点

“破局式”疏通房地产融资至关重要

王丽新

历时半年,A股房企定增迎来“破局”。招商蛇口发行股份购买资产并募集配套资金申请于近日获中国证监会注册生效,这标志着房企股权融资“第三支箭”在实操层面正式落地。6月份以来,A股房企扎堆公告定增事项获交易所审核通过,合计筹资超过350亿元。有部分房企也在排队。

在笔者看来,“破局式”疏通房地产融资至关重要。首先,这有助于保交楼项目顺利推进。从定增计划及获批的要求来看,募资主要用于“保交楼、稳民生”的存量项目及补充流动资金。资金去向锁定为交付,可防止因资金链断裂引发的停工、烂尾楼等事件增加。

各地积极推动新能源汽车下乡 “补贴+基建”发力新蓝海

本报记者 郭冀川 田鹏

据中国政府网6月19日消息,日前,国务院办公厅印发《关于进一步构建高质量充电基础设施体系的指导意见》(以下简称《指导意见》),提出建设有效覆盖的农村地区充电网络,在基础较好的地区根据需要创建充电基础设施建设应用示范县和示范乡镇。

新一轮汽车下乡活动 火热进行中

时至年中,在前期一系列促消费政策落地效应基础上,各地接连推出诸多接续政策,纷纷将目光投向新能源汽车消费。在此背景下,在农村地区构建高质量充电基础设施体系,成为新能源汽车消费的重要驱动因素。

值得一提的是,近段时间,各部门多次提及新能源汽车消费。先有商务部于6月8日发布通知,将组织“千县万镇”新能源汽车消费季活动启动仪式,并指导各地在全国千余个县(区)、万余个乡镇(乡)开展新能源汽车“大篷车”进农村等形式多样的新能源汽车消费季活动;随后,6月16日,工信部、国家发展改革委等五部门在江苏惠山、海南琼海、湖北荆门三地同时启动2023新能源汽车下乡,首批下乡车型近70款,覆盖全国10多个地市。

基础设施决定 下沉市场规模

在政策的推动下,中小城市、县乡区域有望成为新能源汽车新的增量市场。今年5月份,中国电动汽车百人会发布的《中国农村地区电动汽车出行研究》显示,新能源车市场方面,2022年三四线城市销量达168万辆,同比增长88.3%,渗透率达20.5%。这一数据低于当年全国新能源汽车25.64%的渗透率,因此市场空间有望进一步扩大。

今日导读

并购重组搅动央企一池春水 战略性新兴产业将成新引擎

规则完善预期明确 可转债交投回暖

双柜台模式上线首日 4只证券人民币柜台 成交额均逾千万元

本报记者 侯捷宁 见习记者 毛芝融

6月19日,香港交易所正式推出“港币-人民币双柜台模式”。首批24只港股新增人民币柜台,总市值相当于1.9万亿美元,占总市值逾三分之一,约港股日均成交额四成。

从首日交易情况来看,上市的24只双柜台证券股价分化。截至收盘,9只个股上涨,其中中国移动-R涨1.89%、恒生银行-R涨1.52%、吉利汽车-R涨0.55%;其余15只个股下跌。从成交额来看,中国移动-R、腾讯控股-R、中国平安-R、中国海洋石油-R等4家公司证券首日人民币柜台成交额均在千万元以上。

“人民币在跨境资本市场的交易结算方面,此前已有沪港通、深港通、互换通、债券通等多个渠道,此次双柜台模式将进一步增强两地资本市场互联互通,人民币国际化迈出一大步。”中国人民大学重阳金融研究院院务委员兼合作研究部主任刘英对《证券日报》记者表示。

本版主编:姜楠 责编:张博 美编:崔建岐 制作:李波 电话:010-83251808

HICON 海看网络科技(山东)股份有限公司 首次公开发行股票今日在深圳证券交易所创业板隆重上市

HIGHFINE 苏州昊帆生物股份有限公司 首次公开发行 27,000,000股A股

Longhorn 深圳市豪恩汽车电子装备股份有限公司 首次公开发行A股 今日申购

UTimes 誉辰 深圳市誉辰智能装备股份有限公司 首次公开发行100万股并在科创板上市

智翔金泰 GENRIX BIO 重庆智翔金泰生物制药股份有限公司 首次公开发行A股 今日在上海证券交易所科创板隆重上市